

En toda España. . . 150 pts. al mes  
Extranjero. . . 30'00 " al mes  
Ejemplar aislado, 10 céntimos  
Número suelto, 5 céntimos

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1973)

Redacción y Administración, Plaza de  
Príncipe, 11 y Rampa de la Abon-  
dancia, 16, teléfonos 20 y 84.  
Dirección telegráfica: BIEN - MADRID

Año XXVII.

Mahón, miércoles 25 de junio 1919

Núm. 13,860.

**BUENA TINTA**

Lo es en verdad la STEFANSSON de fabricación americana, preparada por L. GITIN y STRAP, de New York.

La tinta STEFANSSON es la más acreditada de las tintas americanas.

Posee las más perfectas cualidades para la caligrafía y la contabilidad. Escribe en color azul muy fino y se vuelve en negro de una permanencia indefinida.

Es sin disputa la mejor tinta de cuantas marcas nuevas se han introducido en el mercado español, en sustitución de la renombrada Pelikan.

Depósito en Mahón y venta al por mayor y menor en la librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 11 — Mahón

## SITUACIONES CLARAS CON LUZ Y TAQUÍGRAFOS

No han cesado determinados elementos, políticos y Prensa, en atacar al Gobierno con un encarnizamiento que no tendría precedentes de no existir la campaña de 1909, desde que el señor Maura subió al Poder, sin comprender que están perdiendo el tiempo lastimosamente. Cuantas confabulaciones inventan, se encarga el tiempo de despejarlas; cuantos augurios hacen, viene la realidad a destruirlos; cuantos embustes fabrican, la verdad los desvanece.

Pero no se dan por vencidos; continúan en sus tareas, y no contentos con sus propias iniciativas—tan poco fundadas en resultados—, quieren ya meterse en la casa ajena y sacar consecuencias de las reuniones de los elementos conservadores, con miras que, a no cambiar su actitud, estamos dispuestos a señalar.

El despecho está animando muchas campañas, al ver que los hombres de la situación actual no ceden ante determinados requerimientos, ni aun aceptan la oferta hecha a cambio de la anulación de las treinta y cinco actas, plato de lentejas por el que las izquierdas venderían sus acuerdos de implacable hostilidad.

No se cansen determinados periódicos de las izquierdas, no se afanen sus prohombres en crear dificultades a la actual situación, porque todos sus esfuerzos han de ser vanos. Todos recuerdan cómo y por qué subió al Poder el Gobierno del señor Maura. En días muy difíciles, de una incertidumbre desalentadora, amenazado el país de horrible anarquía, se creyó que el señor Maura y sus ilustres colaboradores eran los que mejor podían gobernar. A gobernar vinieron y no a hacer concesiones que repugnan a sus conciencias. Un camino se trazaron, y en él han de seguir, pese a todas las conjuras de tertulias, a toda la prosa de determinados periódicos y a todas las actitudes de elementos perturbadores.

Ni el señor Maura ni sus colaboradores han de desertar de sus obligaciones por tramas urdidas en la sombra. «Con luz y taquígrafos» fué una frase célebre del ilustre presidente, y ahora—pueden tener la seguridad los señores de la izquierda—hará honor a esa frase.

En pleno Parlamento caerá el actual Gobierno—cosa que no creemos—o en él se consolidará para continuar una labor comenzada, altamente beneficiosa para el país. Tienen demasiados prestigios los hombres que forman el Gabinete para ceder a presiones de quienes no dan la cara, para hacer caso de los que dicen erróneamente ser órganos de la opinión.

Los que quieran derribarlo no tienen más que un camino: ir al Parlamento para provocar una votación. Si la mayoría de los votantes muestran su hostilidad al Gobierno, el señor Maura sa-

brá lo que hacer; pero pretender derribarlo desde los cruces del camino, a mansalva, con notoria cobardía eso no lo lograrán.

Es necesario que se sepa quiénes son los que se oponen a la obra de la gobernación del Estado; es necesario conocer, uno por uno, a los que por sistema quieren hacer imposible la labor del Gobierno; es necesario que cada cual, dando el rostro para que se le conozca, defina claramente su actitud. Ese es el terreno donde hay que ir a buscar la crisis, con luz y taquígrafos, en pleno Parlamento; todo lo demás es inútil y ridículo.

El país está pendiente de la apertura de las Cortes; quiere saber quienes se oponen a que se gobierne en España; quienes los que imposibilitan con su voto o su abstención la obra legislativa; quienes los que pretenden llevarnos a una nueva etapa de desgobierno, en estos momentos en que la nación toda—salvo los politiqueros traviesos del viejo régimen—anhela gobiernos estables, duraderos y honrados que nos devuelvan la tranquilidad y encaucen el engrandecimiento de la Patria.

Y como esos elementos perturbadores no pueden ser conocidos a través del chismorreo de los pasillos ni de la prosa de ciertos periódicos, el país quiere conocerlos de una manera definitiva, y como el señor Maura y sus colaboradores saben vivir con las corrientes de opinión, una vez más habrán de complacerla, presentándose en las Cortes, para que allí sean todos conocidos y juzgados por el pueblo.

En las sombras y entre encrucijadas, con luz y taquígrafos, sí. Acudan los conjurados adonde el pueblo los vea.

(De «La Acción».)

Política Internacional

### Al margen del telégrafo

No es cosa de analizar aquí definitivamente todos los papeles que integran la respuesta de la Múltiple a las contraproposiciones alemanas.

La simple lectura de esos documentos, que poco a poco va publicando la Prensa, basta y sobra para juzgarlos y estimarlos en su justo valor; ya habíamos, además, ayer de la autoridad que tienen tales papeles.

Dos detalles solamente nos pueden dar idea de lo que son y lo que significan dentro de la justicia y la verdad los últimos acuerdos del Consejo de París.

Los aliados dicen, por ejemplo, para justificar la expropiación de las colonias del enemigo.

«Las Potencias asociadas, considerando que los indígenas de las colonias alemanas manifiestan viva repugnancia en volver bajo la dominación alemana y las tradiciones administrativas y métodos gubernativos de Alemania, estiman ser imposible devolver a ésta sus colonias.»

Todo el mundo sabe ya que lo contenido en esta afirmación es completamente falso. Por cincuenta mil conductos fidedignos conocemos en España que los indígenas de las colonias alemanas desean precisamente todo lo contrario de lo que dice el Consejo de los Cuatro en la cláusula anterior.

Y, sin embargo, esta falsedad se sienta como principio incontrovertible y se difunde por el mundo entero, apoyándola, además, ante el desarmado y calumnioso enemigo, con la punta de las bayonetas.

¿Cómo van los habitantes del Camerón a fiarse de los franceses, que así disfrazan y violentan su voluntad?

Otro detalle significativo de la última documentación aliada es lo que se relaciona con el bloque. Se sabe ya que hasta en los mismos pueblos de la Múltiple se ha protestado con las consecuencias de tal medida, y que en muchas docenas de artículos quedó perfectamente definida la forma ilegal en que venía practicándose.

Sin embargo, los del Consejo sostienen muy formalmente que el matar de hambre a una porción de seres indefensos es una cosa bien lícita, y añaden además, cuando los hechos demuestran todo lo contrario, que la guerra submarina fué el prólogo del acordamiento de Alemania.

Si de estas cuestiones pasamos al capítulo de las responsabilidades de la guerra y a la preparación del conflicto, la arbitrariedad y la falta de razón de la Entente es más evidente todavía.

Pero es inútil repetir los argumentos con que se ha combatido todo el *tinglado de la farsa*. La Múltiple, o sus políticos, por lo menos, tienen, como vulgarmente se dice, la sartén por el mango.

Y llegarán a donde les lleva el napoleonismo de Clemenceau, contra toda clase de derechos.

Sólo la voz de los pueblos podría detenerlos en su injusta y arbitraria carrera.

### Doctor Vázquez de Parga

DE SANIDAD MILITAR

Cirugía general 606 y 914

Consulta diaria de tres a ocho.

(Los domingos gratis a los pobres).

GRACIA, 66

### La nacionalización de las industrias

Los diarios de París han publicado la nota siguiente:

La nacionalización de los hoteles.—El Gobierno ha convocado para hoy a varios propietarios de hoteles que aún tienen directores extranjeros para solicitar de ellos que nacionalicen sus establecimientos. A consecuencia de los artículos publicados en «Le Matin», los hoteles Clariégo, Jorge V, Wagram, Chatham, France et Choiseul, Terminus y el Louvre, de París, y varios de establecimientos Balnearios, han reemplazado su personal neutral con movilizados. Nos complace que se encamine en este sentido la acción gubernamental.

Que, reducido a pocas palabras, significa que el Gobierno francés, de acuerdo con el Sindicato de los hosteleros, ha decidido sencillamente prohibir que los extranjeros, y en especial los neutrales, puedan ser empleados en los hoteles franceses.

Según el cálculo de una Agencia de colocaciones de París, esta medida dejará sin trabajo a más de diez mil empleados y camareros españoles que durante la guerra se habían establecido en Francia, y que ahora tendrán que volver a la patria.

Si no estamos mal informados, ya una gran parte de esos españoles ha regresado a España.

La decisión del Gobierno francés, a parte la situación aflictiva que crea a esos diez mil españoles, viene a echar por tierra las ilusiones que muchos compatriotas nuestros se habían forjado durante la guerra de que, al terminar la contienda, las naciones beligerantes abrirían sus brazos a los hombres jóvenes de los países neutrales para que fuese a suplir la falta de brazos causada por los millones de víctimas. Con esta ilusión, muchos españoles se habían preparado para emigrar, preferentemente a Francia y Bélgica, sin tener en cuenta que los gobiernos de esos países habían de oponerse a esa emigración por mil razones, siendo la principal que hoy necesitan las naciones más que nunca intensificar el trabajo para salvar la ruina económica, pero utilizando los medios propios para evitar que los rendimientos de la industria vayan a parar a manos extrañas.

Estas medidas del Gobierno de la vecina República nos hacen también, y de modo preferente, pensar en la necesidad que tenemos en España de nacionalizar nuestras industrias en todos los órdenes.

No es ya solo que va contra la justicia que se prive a nuestros compatriotas de los medios de vida que, a fuerza de constancia y laboriosidad, han conseguido en otros países, mientras que los súbditos de esos países pueden ejercer aquí sin trabas toda clase de comercio y establecer la industria que más les agrade, es que España no podrá ser grande mientras que estén en poder de los extranjeros las líneas ferroviarias, los tranvías, las explotaciones mineras, los saltos de agua y hasta gran número de hoteles en las grandes poblaciones.

Mientras no se ponga cortapisa a la inversión del capital extranjero y a la estancia en España de súbditos extranjeros dedicados a negocios, mientras no se nacionalicen todas nuestras industrias, nos costará mucho trabajo conseguir el engrandecimiento económico de nuestra Patria.

Para ello se necesitan, en primer lugar, energías medidas de gobierno, y, además, que nuestros capitalistas y hombres de negocios se convenzan de que no deben tener el dinero invertido solo en papel para cobrar tranquilamente el cupón y mucho menos paralizado en las cuentas corrientes, sino que es necesario invertirlo en industria y en ayudar al comercio para que se radique de la influencia extranjera.

V. DE BURGOS

### Cobardías suicidas

La sociedad española en general pasa desde hace más de una década de años, por una crisis profunda, pese al buen deseo de los políticos gobernantes, para encontrar el pulso a la Nación.

Don Francisco Silveira allí por los años de 1904 905, desalentado y aquejado por ello, se eliminó políticamente, por no poder sobreponerse a su pesimismo.

Aparece entonces en las alturas nuestro admirado jefe don Antonio Maura, con un sentimiento optimista de la vida, que trata de inyectar en el alma española y a ello tiende toda su actuación desde entonces. Solo dos sectores de la península que luchando a brazo partido se abren camino en el mundo respon-

den, Cataluña y Vizcaya, cuyos hombres tan engreídos llegan a estar que acaban por creerse superiores a todo poder, produciendo estridencias y escándalo, que hacen estremecer un momento a los santones que rinden culto a los letales letargos del ópio y la morfina, por puro sentimiento de cobardía ciudadana. Cobardía suicida es esconder la cabeza debajo del ala, o taparse con una sábana, que para el caso es igual, creyendo que no viendo el peligro, la cuchilla carnívora dejará de actuar, ya sobre el ave, ya sobre quien en tal forma trate de eludir la muerte.

No, la vida no se defiende así, no se defiende haciendo concesiones a los que tratan y van decididos a quitárnosla, ni el ala ni la sábana son coraza; esta reside en nuestros pechos y en nuestro vigoroso y decidido afán de defenderla, todo pacto, toda concesión hecha en otra forma, lo es indirecta de suicidio, que tarde o temprano se cancela al precio de la propia existencia.

Hagamos todos los ciudadanos españoles examen de conciencia y reconoceremos, que solo tienen derecho a la vida, los que saben defenderla con su actividad, su trabajo, y los elementos que la naturaleza proporciona, a los que saben y quieren aprovecharlos.

El marasmo, la quietud, la nirvana espiritual, es un principio de muerte, una cobardía suicida, a la cual debemos oponernos con todas nuestras fuerzas.

### BIBLIOGRAFIA

La Comisión organizadora del Centenario de Quadrado ha editado un hermoso folleto que ha de servir de imperecedero recuerdo de las fiestas celebradas. En sus páginas se han recopilado diversos artículos alusivos a la memoria del ilustre escritor, alguna documentación que hace referencia a su persona y diferentes grabados que tienen relación con su vida. Es un trabajo sin pretensiones, esmeradamente editado, que pone a la altura que se merece por su patriotismo los entusiastas organizadores de las fiestas centenarias.

La idea de esta publicación y la del álbum donde se han escrito con caracteres indelebles cuantas palabras de adhesión, veneración y simpatía han brotado en honor y memoria de Quadrado son iniciativas plausibles y de carácter puramente práctico ya que tienen la virtud de la perpetuidad y sirven de enseñanza a las generaciones venideras.

Registradas en el folleto a que nos referimos hay un elogio que a la labor de Quadrado hizo Manénde y Pelayo, fragmentos de artículos literarios publicados a raíz de su muerte entresacados de los periódicos el «Vigía Católico» y la «Almudaina» de Palma, debido a bien cortadas plumas, y otros trabajos publicados recientemente encaminados a formar ambiente propicio para el centenario celebrado.

Todo ello juntamente con las copias de documentación y diversos acuerdos del Ayuntamiento y comisión organizadora del Centenario, completado además por la parte gráfica, forma un hermoso conjunto biográfico digno de ser leído por todos cuantos en las glorias de los hijos de Menorca pueden tener satisfacción y orgullo.

En la portada aparece el estudio de Ciudadela y un artístico grabado al radium que representa el puerto de la ciudad envuelto en la tenue claridad del astro de la noche.

Ha quedado pues la bibliografía menorquina aumentada con un ejemplar modesto en cuanto a presentación y volumen, pero valioso en el fondo ya que encierra el merecimiento del homenaje que se ha tributado.

P. S. S.

Ciudadela 21 junio 1919.

### Comandancia Artillería de Menorca.

Debiendo proceder esta Comandancia a la adquisición de los artículos necesarios para las fuerzas de la misma durante el próximo mes de julio, se hace saber por el presente a fin de que los señores que deseen presentar proposiciones puedan hacerlo hasta el día 27 del corriente y hora diez de su mañana en estas oficinas calle San Jorge número 8, teniendo en cuenta lo siguiente:

Los gastos de acarreos de esta plaza y derechos de consumos serán por cuenta del cuerpo.

La entrega de los géneros tendrá lugar el día 1.º de mes o por mitades en dicha fecha y 15 del mismo y serán admitidos definitivamente una vez reconocidos en el depósito del cuerpo establecido en la posición Mar de San Felipe.

Los pagos se efectuarán dentro del mes de julio.

El importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios.

— Artículos —

- Café tostado, 200 kilogramos.
- Azúcar, 800 idem.
- Sal molida, 500 idem.
- Judías, 2 500 idem.
- Garbanzos, 2 200 idem.
- Pimentón, 50 idem.
- Pastas para sopa, 400 idem.
- Patatas encarnadas, 3 500 idem.
- Aceite de oliva, 500 litros.
- Vino, 1 000 idem.
- Tocino salado, 70 kilogramos.
- Leche condensada (botas), 48 idem.
- Vinagre, 80 litros.
- Chorizos extremeños, 100 docenas.
- Huevos (1), 20 idem.
- Aceitunas, 50 kilogramos.
- Azafrán y especias.

(1) E. te artículo será entregado por fracciones cada cinco días.

(Mahón 21 de junio de 1919.—El Comandante Mayor, Carlos de Corral. 3—3)

### Santorial

Santo de hoy.—Santos Guillermo confesor y Eloy y Santa Lucía.

Santo de mañana.—Santos Juan y Pablo mártires, Pelayo y Virgilio obispos.

### Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 25 de junio de 1919

Parada Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Jefe del día: Teniente Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería don Eugenio Florán Vélaz de Medrano.

Hospital y provisiones: Capitán 2.º del 63.

Vigilancia: Oficial 3.º de Caballería, rps.

De orden de S. E.—El Capitán Ayudante de la Plaza, Luis Usher.—Rubricado.

### La Eléctrica Mahonesa

Francisco F. Andreu y C.ª

Sociedad en Comandita

Por acuerdo de la Junta Inspectora de esta Sociedad se convoca a los señores Accionistas a la junta general extraordinaria que tendrá lugar en el local de esta Central Eléctrica el día 27 del corriente, a las cuatro de la tarde, para tratar de la disolución o reforma de esta Sociedad, modificación de los estatutos y demás asuntos que afecten a la marcha de la misma.

El derecho de asistencia se acreditará por los señores Accionistas con la presentación de sus acciones con dos días de antelación, pudiendo asistir aquéllos personalmente o por representación de otro Accionista.

Mahón 9 de junio de 1919.—El Presidente, Emilio Sturla.

# CINE CONSEY

Jueves 26 Junio—Día de Gran Moda—Única sesión a las 9 y media

ESTRENO del 5.º y 6.º epis. de la grandiosa serie italiana en seis episodios, tr. s. jornadas, editada por la acreditada marca "Jupiter" de Torino

## LA FAVORITA DEL REY

Titulos: LA BANDA DEL METROPOLITAN — EL FIN DE DOS MISERABLES

por la bellísima actriz Bianca D'Orighia y otros grandes artistas de dicha casa.

¡El más grande éxito de la temporada!

Pocas veces el éxito ha presidido la creación de una obra cinematográfica como en esta ocasión, LA FAVORITA DEL REY es un drama que desde sus primeras escenas interesa, atrae y conmueve al espectador. Sus cuadros son reales porque son posibles y humanos.

El lujo de la presentación y lo trágico de algunas escenas hacen de esta película de series una obra de irresistibles atracciones.

Completará el programa otras interesantísimas películas.

SABADO 28.—GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

DEBUT de la original atracción de

## THE REMO

Malabaristas — Equilibristas serio cómico

### MISS OLGAREMO

La más elegante equilibrista del día

NUMERO SENSACIONAL Y EXTRAORDINARIO

En breves: AMOR O JUSTICIA por... y otras de gran éxito.

## MAHÓN

Anoche supimos por telégrafo, el nombramiento de Delegado del Gobierno de Su Majestad en Menorca hecho a favor de nuestro distinguido amigo don Gabriel Mas y Guasp.

Abogado de porte distinguido y afable trato, ha ejercido antes de ingresar en la carrera administrativa, diferentes cargos judiciales, en los cuales puso a contribución su clara inteligencia e incansable actividad.

Al darle nuestra más cordial enhorabuena, nos felicitamos de tan acertado nombramiento, deseando se presenten muchas ocasiones de aplaudirle por su justiciera gestión.

Por orden del Ministro de Fomento llegó ayer a esta nuestro particular amigo don Antonio Ballester Llambias, Ingeniero jefe del Servicio Agronómico de Baleares, con el objeto de dar dictamen, previa inspección, acerca de las varias fincas que tiene en vista la Cámara Oficial Agrícola de Menorca para que el Ayuntamiento pueda ceder al Gobierno la propiedad de la que resulte en mejores condiciones para establecer la Estación Pecuaria, o mejor, de Agricultura general en proyecto.

Mucho deseamos que, después de las múltiples gestiones llevadas a cabo por la Cámara Agrícola y distinguidos entusiastas y personas que la han secundado, llegue a sazón esta mejora que tanto ha de favorecer el progreso de nuestra agricultura, en especial de la ganadería, sirviendo de norma a los agricultores y de escuela práctica a los obreros del campo.

El señor Ballester después de pasar el día en el campo recorriendo diferentes fincas, volvió a embarcar para Palma en el correo de anoche.

En nuestro «Último comentario» del lunes, aparece una pequeña errata, que aunque la había subsanado el lector, creemos conveniente rectificar, donde dice «el jueves 16», debe entenderse 19, la inversión de la cifra de las unidades al componer, seguramente fué causa de este involuntario error por parte de los cajistas.

El lunes sobre las dos de la tarde zarzó de nuestro puerto con rumbo a Palma el destroy francés «Opiniatre». Según noticias de los pasajeros que llegaron a esta ayer de Palma, en el vapor correo, nos manifestaron que el mencionado buque entró sobre las siete en aquel puerto, de modo que invertió cinco horas en la travesía.

Sin ningún incidente que lamentar han transcurrido las fiestas de San Juan viéndose nuestras calles animadísimas, celebrándose diversos bailes públicos hasta hora avanzada de la madrugada.

El Concierto musical de Beneficencia.—Esta noche tendrá lugar el último ensayo, con orquesta, de algunas de las obras que se han de ejecutar en el concierto benéfico que se organiza para celebrar el centenario de la inauguración de la ópera italiana en Mahón. El concierto tendrá lugar el lunes próximo día 30, por no ser posible disponer del teatro hasta dicho día.

En breve se publicará el programa detallado, en el que figuran tres de los principales números de la ópera del ilustre maestro mahonés don Benito Andreu «La Fidanzaia Corsa».

En la Secretaría del Ateneo se admiten encargos de localidades, que se despacharán, lo mismo que las entradas en la taquilla del teatro Principal el día de la función.

Atendiendo al objeto a que se destina ésta, también se admitirán en el Ateneo los donativos en metálico con que las personas caritativas quieran contribuir, con motivo de la aludida festividad, al sostenimiento de nuestros Hospital y Casa Misericordia, coadyuvando al noble propósito que persiguen los importantes elementos que toman parte en el concierto.

Se publicarán en los diarios locales el resultado que se obtenga de la función y las relaciones de donantes.

A las primeras horas de ayer llegó a esta el vapor «Mallorca», procedente de Valencia, Ibiza y Palma; saliendo de nuevo el expresado buque, para los puntos de procedencia, a las ocho de anoche.

Por causa de la persistencia de la huelga en el puerto de Valencia, no pudo efectuar dicho buque en aquel puerto, ninguna operación de descarga y carga, trayendo aun en sus bodegas todas las mercancías embarcadas hace dos semanas, lo que ocasiona verdaderos perjuicios a los comerciantes en general y en especial a los que se dedican a la exportación de queso, cuya mercancía fué en parte desembarcada ayer, por haber entrado en el periodo de descomposición a causa de permanecer tanto tiempo encajonada y encerrada en las bodegas del vapor.

Mañana se espera llegará el vapor correo «Mahón» procedente de Barcelona y Alcudia.

Anoche vióse muy concurrido el paseo de Isabel II donde dió el primer concierto de la presente temporada, la banda municipal.

El próximo Viernes festividad del Sagrado Corazón de Jesús empezará el solemne Triduo de Cuarenta Horas en la Iglesia de las Religiosas Concepcionistas. Se expondrá S. D. M. a las 6 de la mañana.

Habrán Mises rezadas a las 5 y 1/2, 6 y 7 y 1/2 (que será de Comunión general) y 8.

A las 10 la Misa solemne con sermón a cargo del Reverendo don José

Juaneda Presbítero Vicario de S. Francisco. A las 5 y media de la tarde se practicará el Ejercicio del Mes del Sagrado Corazón; y a las 7 y 1/2 Trisagio cantado, Motete, sermón que dirá el Reverendo don Miguel Janer Presbítero Cura párroco de San Clemente, tres Padre nuestros al Sagrado Corazón, acto de desagravio, Motete y reserva.

El Sábado se expondrá S. D. M. a las 6 y media siguiendo varias Mises rezadas y a las 10 la Mayor.

Por la tarde y a las mismas horas que el día anterior se practicarán idénticos cultos predicando el Reverendo don Miguel Pons Seguí Presbítero Vicario de San Francisco.

El Domingo se expondrá el Santísimo Sacramento a las 6 y 1/2 siguiendo después la Misa de Comunión. A las 10 habrá Misa mayor solemne. Por la tarde a las 5 y un cuarto Rosario y Ejercicio del Mes del Sagrado Corazón; y a las 7 y un cuarto Trisagio y demás cultos como los días anteriores, predicando el Reverendo don Fermín Rosas Presbítero Vicario del Carmen, terminando con la solemne procesión de Reserva.

En las obras que se llevan a cabo para el derribo de los edificios de la «Anglo-Española», rompióse ayer un aparejo, cayendo varias piedras grandes que ocasionaron heridas a tres o cuatro obreros empleados en dichas obras.

La «Liga Marítima» celebra hoy el tercer día de moda, y por lo tanto se verán las amplias terrazas del local ocupadas por los señores socios y distinguidas familias.

Sabemos que son muchas las personas inscriptas para la cena que servirá con todo esmero el acreditado conserje don Antonio Alcover.

Se organizarán diversos juegos y habrá una rondalla que amenizará alegres bailes.

Anteayer por la tarde dos sujetos se encontraron en la Rampa de la Abundancia, entablando fuerte discusión, llegando ambos a las manos.

Acudieron seguidamente dos vecinos, separando a los contendientes.

En la tarde de ayer una caballería que unida a un caireón estaba parada en el muelle cerca de la Aduana, espantóse al oír la bocina de un automóvil, volviéndose repentinamente para emprender la fuga, siendo sujeta en el acto por un transeunte, con tan mala fortuna, que quedó aprisionado entre la pared y el coche, con las piernas metidas entre los radios de las ruedas, y gracias a la ayuda de varios obreros que acudieron prontamente, fué contenida la caballería, siendo sacado del peligro el individuo, que no sufrió más que leves heridas en las piernas, que le fueron curadas inmediatamente.

Por el guardia municipal señor Sintes fué detenido ayer en una casa de prostitución un muchacho de trece años, siendo citada la individuo en la Alcaldía para la debida corrección según lo dispuesto para estos casos.

**HIPOFOSFITOS DE SALUD**

DA VIDA Y VIGOR A LOS DÉBILES

29 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

¡Atención! Con frecuencia el hipofosfito de salud es el único remedio que cura el debilitamiento de la salud, exterior y interior.

Pasajeros llegados ayer de Palma en el vapor correo «Mallorca»:

Señores don Manuel y Miguel Hernández; Esperanza López; Carmen y Esperanza Arias; María Planas; dos sargentos y un cabo; Nicolás y Fran-

cisco Arias; Emilio Sturla e hijo; Bernardo Escalas; Francisco Beltrán; Pedro Robillas; Miguel Rodríguez; Catalina Mas; Margarita Estevo; Pedro Pons; Juan Sintes; Francisco Ruiz; Catalina Adrover; José Sansó; Bernardo Cloquell; José Sans; Manuel Álvarez; Juan Curda; Buenaventura Janer; Juan Jaime; Gregorio Vauzell; y Juan González.—Total, 33.

Pasejeros salidos ayer noche para Palma a bordo del vapor correo «Mallorca»:

Señores don Juan Pons; Florinda

Peralta; Magdalena Barber; Margarita Martí; Isabel Carretero; Juan Fortuñi; Juan J. Fortuñi; Pedro Perelló; Antonio Criado; Magdalena Riudavets; Catalina Amengual; Andrés Rullán; Antonio Maura; Manuel Álvarez; Antonio Ramón; Emilio Domenech; Antonio Ballester; Miguel Pons; Francisca Cardona; Francisco Pons; Juan Dalmado; Eugenia Villanueva; Antonio Roselló; Antonio Salazar; Pedro Masta; y Pedro Ponsell.—Total, 26.

GRAN SURTIDO DE JUGUETES  
**Casa Buen Ventur**

**PASTILLAS PURGANTES YER**

SON LAS MEJORES DEL MUNDO

para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias.

Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS y ENFERMOS

Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos.

CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS Ó DOS PERSONAS MAYORES

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

6-8

## Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

### Del Extranjero

Madrid 24.—3'15

#### La firma de la paz

En la Asamblea celebrada en Weimar el nuevo gobierno alemán, ha sido autorizado para proceder a la firma de la paz.

Como consecuencia han llegado hoy a Versalles los nuevos delegados alemanes, quienes en nombre de su nación firmarán mañana el tratado de paz impuesto por los aliados.

#### El hundimiento de la escuadra alemana

El Almirantazgo inglés con firma la noticia publicada de que la escuadra alemana internada en Scapaflow había sido echada a pique por sus propias tripulaciones.

Han sido hundidos todos los acorazados y cruceros de batalla alemanes, excepto el Baden, tres cruceros ligeros y 18 destroyers que fueron embarrancados.

Para hundir los barcos se les abrió una gran vía de agua mediante el empleo de barrenos.

En el momento de sumergirse se hizo en los barcos la bandera alemana.

#### Huelga en Inglaterra

Se han declarado en huelga general todos los obreros de hieluras en Soncaushire.

Con este motivo están para dos más de tres mil quinientos obreros.

El Ministro del Trabajo, ha propuesto un bando para solucionar el conflicto.

#### Acorazado bolcheviqui a pique

Un submarino inglés ha hundido cerca del faro de Teehum al acorazado bolcheviqui «Oeg»

#### Fallecimiento del Duque de Braganza

Dicen de Nápoles que el teniente coronel austriaco señor Duque de Braganza, que se hallaba internado en Ischia, ha fallecido a consecuencia de una parálisis.

### Noicias de España

Madrid 24.—3'15.

#### Incautación de un buque alemán

En Sevilla la tripulación de un cañonero francés llegado hace dos días a aquel puerto, se ha incautado del vapor alemán «Nestor» que estaba fondeado allí desde el principio de la guerra europea.

#### Las sesiones preparatorias

Se han celebrado en las Cámaras las sesiones preparatorias levantándose la censura, para los discursos parlamentarios.

#### Disturbios en Bilbao

En Bilbao han ocurrido graves desórdenes, siendo agredida la policía por los bizcaítarras. Témense ocurran sucesos graves si no se toman enérgicas medidas.

#### Reunión de naveros

Los naveros de Almería han celebrado una reunión acordando insistir en la petición para que se les autorice el poder seguir la exportación a Inglaterra.

#### PRENSA ASOCIADA

## Noticias varias

#### Para las bases navales

Madrid.—Para la organización de los tres regimientos de bases navales para las guarniciones del Ferrol, Cádiz y Cartagena, respectivamente, se ha dispuesto que el regimiento de infantería del Ferrol, número 65, quede constituido sobre el núcleo del suprimido de la Ortava de igual número, el de Cádiz, número 67, sobre el de Gáiz, también número 67, y el Cartagena, número 70, sobre el de Menorca del mismo número.

Para completar las fuerzas eventuales se les destinarán por

los regimientos del arma los individuos del cupo de filas que a cada uno se marquen pertenecientes a los reemplazos de 1916 y 1917.

Se asignan a los regimientos del Ferrol y Cádiz las músicas de los batallones de cazadores de Arapiles y Llerena, respectivamente, completadas con arreglo a plantillas nuevas.

Por la sección de la cría caballar y remonta se hará la compra y destino del ganado necesario para todas las unidades que se constituyan.

Los individuos de tropa al incorporarse a los nuevos cuerpos llevarán vestuario y equipo completo.

De igual modo se transferirá el instrumental de las músicas que pasen de unos cuerpos a otros.

Por la sección de infantería se dispondrá lo conducente a proveer de bandera al regimiento del Ferrol que aun carece de ella, como para completar las plantillas de oficialidad, clases, música y personal de tropas de los nuevos cuerpos según corresponda.

Para auxiliar la reorganización de los nuevos cuerpos, por la Intendencia general se librarán 75.000 pesetas a cada uno.

Esta disposición surtirá sus efectos en la revista del próximo mes de julio que pasarán los tres regimientos con las fuerzas que los resulten.

Excepcionalmente se admitirán para el mes actual las papeletas de petición de destino para el aumento de personal de los regimientos reorganizados con sujeción a las prescripciones reglamentarias.

La incorporación a los cuerpos de los contingentes destinados, se efectuará a medida que los capitanes generales de la 8.ª, 2.ª y 3.ª regiones, de residencia en aquellos puertos de acuerdo con los respectivos de procedencia y comandancia general de Ceuta, lo soliciten por estar dispuestos los acuartelamientos necesarios para su alojamiento.

#### Movilización en Suiza

Nauen.—El Gobierno suizo, en previsión de los sucesos que pueden desarrollarse en Alemania, ha movilizado las tropas para proteger la frontera septentrional.

#### Los ferroviarios de Weimar en huelga

Solución del conflicto  
Nauen.—Dicen de Weimar que parte de los ferroviarios se han declarado en huelga como protesta contra el envío de tropas a Eifurt. El movimiento se extiende hasta el Jena.

Noticias posteriores dicen que se ha solucionado el conflicto ferroviario surgido en el distrito de Eifurt, siendo repuestos los funcionarios que fueron sustituidos por los ferroviarios. El ministro de Ferrocarriles investigará las quejas formuladas, recomendando, a la vez, que se retiren las tropas que se enviaron desde Weimar y cuya salida motivó los desórdenes.

#### La situación en China

Pekín.—Se ha aceptado la dimisión al presidente de China. Ahora la ocupa, con el carácter de interino, el ministro de Hacienda. Los restantes ministros seguirán en sus cargos.

El primer ministro es miembro del partido militar. La situación entre China y el Japón es tirantísima.